
6 GODINA POSEBNIH ODELJENJA OKRUŽNOG SUDA U BEOGRADU 
povodom obeležavanja šestogodišnjice rada Posebnog odeljenja za 
organizovani kriminal i Veća za ratne zločine Okružnog suda u Beogradu 
 
   
Pozdravljam vas  u ime Ministarstva pravde,ministarke pravde  i u svoje 
lično ime. 
 
Pre 6 godina,u junu mesecu 2003.g. formirano je posebno odeljenje za 
organizovani kriminal Okružnog suda u Beogradu,a u oktobru iste godine 
–formirano je Veća za ratne zločine.Uporedo,nastala si specijalna 
tužilaštva i specijalne uprave policije. 
 
Nastanak Posebnog odeljenja za organizovani kriminal bio je iznudjen 
ekspanzijom organizovanog kriminala u protekloj nesrecnoj deceniji 
Srbije,koji je prodro duboko u državne strukture i eskalirao pogibijom 
premijera Djindjića u atentatu,marta meseca 2003.Upravo u ovom 
odeljenju izrečena je i presuda kriminalcima koji su oglašeni krivim za 
ovo ubistvo.  
 
Veće za ratne zločine formirano je iste godine usled nastale potrebe da se 
pred lice pravde izvedu svi oni koji su činili ratne zločine u oružanim  
sukobima na teritoriji bivše Jugoslavije i da Srbija odgovori preuzetim 
medjunrodnim obavezama. 
 
I jedno i drugo značilo je jasan odgovor države Republike Srbije da neće 
tolerisati najteže oblike kriminala, i da Srbija ne želi da nosi teško breme 
zločina koji su počinili neodgovorni pojedinci i da Srbija hoće da pošalje 
jasnu poruku svojim gradjanima i svetu da želi da se od ovih vrsta 
kriminala  jasno distancira i krivce privede pravdi. 
 
U narednom šestogodišnjem periodu zaokružen je normativni okvir za 
uspešan rad pomenutog odeljenja i veća-doneti su odgovarajući zakoni 
koji omogućuju njihov uspešan rad.Izmenom i dopunom Zakona o 
organizaciji i nadležnostima državnih organa u suzbijanju organizovanog 
kriminala proširene su nadležnosti ovog odeljenja,Zakon o oduzimanju 
imovine stečene krivičnim delom dao je prve dobre rezultate i pokazao 
sav besmisao bavljenja kriminalom.Najnovije izmene ZKP-a doprineće 
većoj efikasnosti. Potvrdjeni su mnogi medjunarodni ugovori koji 
afirmišu uspešnu borbu u suzbijanju i procesuiranju organizovanog 
kriminala i ratnih zločina.Uspostavljeni su mnogi oblici saradnje sa 
pravosudnim i drugim relevantnim državnim organima drugih država,a 
posebno sa državama u regionu.Izgradjene su nove moderne 



sudnice,nabavljena je moderna tehnička oprema.Sudije i javni tužioci koji 
rade u ovim odeljenju odnosno veću prošli su specijalizovanu obuku i 
izučili posebe veštine kojima su uspešno ovladali.Kruna svih ovih 
aktivnosti je procesuiranje velikog broja kriminalnih grupa i donete 
presude u kojima se ogleda uspešan rad posebnog odeljenja odnosno 
specijalizovanog veća Okružnog suda u Beogradu. 
 
Zgrada i sudnice u Ustaničkoj ulici,sudnice u toj zgradi,sudije i javni 
tužioci u toj zgradi,uz kolege iz policije na istom poslu, postali su za 
proteklih 6 godina pravi simboli borbe  protiv organizovanog kriminala i 
kažnjavanja za ratne zločine,na koje država Srbja i njeni gradjani mogu 
biti ponosni.Ustala je Srbija protiv organizovanog kriminala i tarnih 
zločina i ime ulice u kojoj se nalazi zgrada u kojoj je smešteno posebno 
odeljnje i Veće za ratne zločine može imati zauvek posebnu simboliku. 
Rad u ovom odeljenju i veću doprineo je promeni na bolje opšte slike o 
stanju pravosudja u Srbiji,što je imalo velikog značaja i doprinosa za 
ocenu ispunjenosti uslova RS za pristupanje EU.  
 
Sve ovo ne bi bilo moguće učiniti bez pomoći naših prijatelja,kojima su 
ciljevi isti.Jer,organizovani kriminal je savremen,prati tehnološki razvoj i 
napredak,uzima sebi najbolje,menja svoje oblike delovanja,prilagodjava 
se , nalazi nova utočišta i sardnike,pandemijski se širi,teško se može 
izolovati.Zato je uspeh svake države pojedinačno u suzbijanju 
organizovanog kriminala opšti uspeh,bitan za sve demokratske države. 
Zato je i lako razumljiv motiv naših prijatelja koji su nam u ovom poslu 
pomagali,a veliku zahvalnost za nesebičnu pomoć koju smo dobili - 
dugujmo Misiji OEBSA u Srbiji -kancelariji u Beogradu,američkoj 
ambasadi i državi,Holandiji i Italiji,čija su iskustva,žrtve i tekovine u 
borbi sa zlom organizovanog kriminala bila dragocena,ali i drugim 
držvama i medjunarodnim organizacijama koje su nam pomogle i čiji 
značaj ne umanjujemo. 
  
           Jedna od sudnica u ovoj zgradi dobila je svoje ime po ubijenom 
italijanskom sudiji Đovaniju Falkoneu – koji je ostao neizbrisivi 
međunarodni ,opšti simbol,  borbe protiv organizovanog kriminala. 
Odlučnost ,hrabrost i pošrtvovanost sudije Falkonea odličan je primer za 
sve naše sudije,ali i jasna poruka za kriminalce-da je država jaka i 
odlučna i da kriminal nikada  neće moći da njom ovlada niti da joj se 
približi. Želim da najavim da će uskoro ministarka pravde  Snežana 
Malović  sa italijanskim koleginicom Anđelinom Alfanom potpisati jedan 
od najnaprednijih sporazuma o saradnji dveju država u brobi protiv 
organizovanog kriminala.  
 



 
    Borbu protiv oganizovanog kriminala i koprupcije ,kao i saradnja sa 
međunarodnim krivičnim sudovima, Vlada Srbije je definisala kao jedan 
od svojih apsolutnih prioriteta,što želim posebno da naglasim  ovom 
prilikom,kao i to da u Srbiji  nema mesta za ratne zločince i da Srbija ima 
zakonsku i moralnu obavezu da sve odgovorne za najteža kršenja 
humanitarnog prava-ratne zločine izvede pred lice pravde. 
 
U započetom  procesu reforme pravosuđa posebno odeljenje za 
organizovani kriminal i Veće za ratne zločine zadržaće svoje posebno 
mesto i ulogu.Sud će promeniti ime ,ali se suština i ciljevi organizacije 
neće promeniti .Novi propisi(novi ZKP sa konceptom tužilačke istrage) i 
nova organizcaija trebalo bi da poboljšaju efikasnost u postupanju i 
afirmišu rad sudija i tužilaca u ovoj zgradi. 
 
Ovo je mesto za sudijsku i tužilačku elitu.Ovo bi trebalo da bude karijerni 
vrh kojem teže sudije krivičari i javni tužioci odgovarajuće instance. 
Ministarstvo pravde će i dalje, kao i do sada, nastaviti da  pruža podršku 
nosiocima pravosudnih funkcija koji rade u Posebnom odeljenju za 
organizovani krmiminal i Veća za ratne zločine, jer rade delikatan i 
mukotrpan posao, sada priznat i prepoznatljiv daleko van granica 
Srbije.Na tome im posebno zahvaljujem u ime ministarstva i države 
Srbije. 
 
Iskreno priželjkujemo da vremenom prestane potreba za posebnim 
odeljenjem,što bi značilo da više neće postojati opasnost od 
organizovanog kriminala.Nadam se da to nije utopija. 
 
Do tada ,želim svima uspešan rad i ličnu sreću. 
 
Zahvaljujem se na pažnji 
 
U Beogradu,20.10.2009.g. 


